

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ПОЛИТИКА КОМПАНИИ

Целью Антикоррупционной политики ПАО «Россети» и его ДЗО является единый подход к реализации требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», касающихся обязанности Компании по разработке и принятию мер, направленных на предупреждение и противодействие коррупции, в том числе:

- выявление и последующее устранение причин коррупции (профилактика коррупции);
- выявление, предупреждение и пресечение коррупционных и иных правонарушений;
- минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных и иных правонарушений.

В 2024 г. была введена в действие новая редакция Антикоррупционной политики «Россети Кубань»¹ и утвержден план противодействия коррупции на 2024 г.

Направления Антикоррупционной политики Компании, а также мероприятия по их реализации

Направление	Мероприятия, выполненные в 2024 г.
Организация процесса внутреннего контроля и управления рисками в области предупреждения и противодействия коррупции	<p>Подготовлены и направлены на рассмотрение Правления, Комитета по аудиту и далее на рассмотрение Совета директоров Компании Отчеты о результатах антикоррупционного мониторинга за 2023 г. и за шесть месяцев 2024 г. Отчеты рассмотрены и приняты к сведению Комитетом по аудиту и Советом директоров Компании без замечаний.</p> <p>Подготовлены и направлены руководству Компании Отчет по второй линии защиты за 2023 г., а также результаты самооценки эффективности контрольных процедур и ежеквартальные актуализированные паспорта функциональных рисков, рисков бизнес-процессов и Отчет о выполнении Плана мероприятий по управлению рисками по подпроцессу «Противодействие коррупции»</p>
Выявление и урегулирование конфликта интересов	<p>Осуществлено ежегодное декларирование конфликта интересов работников за 2023 г.:</p> <ul style="list-style-type: none"> • продекларировано 2 469 работников. В ходе проведения декларационной кампании за 2023 г. не выявлены случаи конфликта интересов / предконфликтные ситуации. <p>Проведено два заседания Комиссии по соблюдению норм корпоративной этики и урегулированию конфликта интересов.</p> <p>Проведена проверка предоставленных справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 г. руководящих работников Компании и их близких родственников. В результате проведенной проверки признаков аффилированности, конфликта интересов или предконфликтных ситуаций не выявлено.</p> <p>Проводилось декларирование конфликта интересов кандидатов на занятие вакантных должностей. За 2024 г. выдано 247 заключений о проведении проверки кандидатов, претендующих на замещение вакантных должностей в ПАО «Россети Кубань», 64 из них — отрицательные</p>
Разработка и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы	<p>В 2024 г. получены Соглашения о соблюдении требований Антикоррупционной политики и Кодекса корпоративной этики и должностного поведения работников от 100 новых работников исполнительного аппарата Компании.</p> <p>В Компании разработаны и утверждены девять организационно-распорядительных документов по направлению антикоррупционного комплаенса и реализации Антикоррупционной политики</p>

Направление	Мероприятия, выполненные в 2024 г.
Рассмотрение и разрешение информации о возможных фактах коррупции и иных злоупотреблениях	<p>В 2024 г. в Компанию поступило четыре обращения о возможных фактах коррупции и иных злоупотреблениях через форму обратной связи раздела «Антикоррупционная политика» сайта ПАО «Россети Кубань».</p> <p>По всем обращениям были проведены проверочные мероприятия. По итогам проведенных проверок обращений изложенные в них сведения не подтвердились</p>
Принятие мер по предупреждению коррупции при взаимодействии с партнерами и контрагентами	<p>Данные о заключенных договорах, дополнительных соглашениях и субподрядчиках контрагентов Компании ежедневно вносились в автоматизированную систему анализа и сбора информации о бенефициарах. В 2024 г. в нее загружено более 71 тыс. договоров и дополнительных соглашений.</p> <p>Проводилось согласование закупочной документации. В 2024 г. принято участие в 798 закупочных процедурах. По девяти закупочным процедурам снижена начальная (максимальная) цена на общую сумму 6,02 млн руб. Отменены четыре закупочные процедуры на сумму 194,45 млн руб.</p> <p>Антикоррупционная оговорка и обязательства контрагента о предоставлении сведений о бенефициарах включены в более чем 7,3 тыс. договоров, представляемых для прохождения закупочных процедур</p>
Противодействие подкупу иностранных публичных должностных лиц и должностных лиц публичных международных организаций	<p>В 2024 г. в Компанию не поступало обращений по противодействию и контролю подкупа иностранных публичных должностных лиц и должностных лиц публичных международных организаций от представителей органов государственной власти и правоохранительных органов Российской Федерации, международных и иных организаций</p>
Правовое просвещение и формирование основ законопослушного поведения работников. Консультирование и обучение работников	<p>В Компании постоянно обновляется нормативная правовая база, осуществляются необходимые мероприятия и антикоррупционные процедуры, способствующие формированию в Компании нетерпимого отношения к коррупционному поведению.</p> <p>В течение 2024 г. 908 работников исполнительного аппарата и филиалов ПАО «Россети Кубань» при трудоустройстве прошли обучение по программе предупреждения и противодействия коррупции.</p> <p>В целях повышения эффективности просветительских, образовательных и иных мероприятий по профилактике коррупции в Компании обновлен стенд «Территория без коррупции» по вопросам противодействия коррупции.</p>
	<p>Совместно с представителями департамента корпоративной защиты и департамента обеспечения безопасности Компания приняла участие в заседаниях рабочей группы, в заседании Центральной комиссии ПАО «Россети» по соблюдению норм корпоративной этики и урегулированию конфликта интересов, а также в совещании по итогам года</p>

На 2025 г. запланированы утверждение и реализация годового плана противодействия коррупции, а также совершенствование следующих механизмов.



Выявление и урегулирование конфликта интересов



Соблюдение антикоррупционных стандартов закупочной деятельности



Предупреждение коррупции при взаимодействии с партнерами и контрагентами

¹ Опубликована на сайте «Россети Кубань» в разделе [«О Компании / Антикоррупционная политика»](#).